

# 教育资源向贫困、农村地区倾斜

## 我省拟投入 100 亿元改善农村办学条件

记者 5 日从河南省教育厅获悉,2015 年河南将投入约 100 亿元用于改善农村贫困地区办学条件,促进教育均衡发展。

未来几年内,河南省教育资源将不断向贫困、农村地区倾斜。日前召开的河南省教育工作会议上透露,从 2014 年到 2018 年,河南将投资 269 亿元,为全省 110 个县(市、区)、2.3 万所中小学

校新建校舍,配备图书、数字教育资源等基础设施,使农村贫困地区义务教育薄弱学校达到国家和省定基本办学条件要求。

2015 年,河南将落实中央资金、省财政配套资金,加上市、县投入,共计约 100 亿元用于改善农村义务教育薄弱学校办学条件,并支持 53 个贫困县普通高中改善办学条件。

此外,还将实施扩充城

镇义务教育资源五年计划。根据部署,今年每个县(市、区)原则上要新建 1 至 2 所小学、初中,完成 200 所建设任务。

为缩小校际、城乡和区域差距,河南将提高高校招收农村学生比例,进一步增加农村学生上重点高校的人数,并从今年秋季起实施中职学校全日制在校生全部免学费政策。(据新华网)



## 请环卫工 免费吃面

2 月 5 日,在西安市凤城三路上的马子禄牛肉面馆,环卫工在排队等面。“环卫工人可在本店免费享用牛肉面”——陕西西安凤城三路上的马子禄牛肉面馆挂着醒目的提示牌。目前,面馆每天制作牛肉面 700 碗左右,其中免费请环卫工吃的有 100 碗。李志表示,只要生意不错就一直免费请下去。新华社记者 丁海涛 摄

## 台班机坠河事件已致 31 人罹难 已确认 18 名大陆游客

台湾复兴航空一架从台北飞往金门的 ATR-72 班机,截至 5 日上午 9 时 45 分,复兴航空坠机事件已致 31 人罹难,已确认 18 名大陆游客罹难,10 人失踪,3 人受伤。

根据台湾交通部门官方网站消息,截至 5 日凌晨 5 时 40 分,共寻获 46 人,送医 15 人,31 人罹难。复兴航空公司正联系通知所有家属,并设置灵堂处理后事事宜。

经过彻夜搜救,失事飞机的机头和部分机身被拖吊上岸,机身断成数截,正副机

长廖建宗、刘自忠和洪炳衷的遗体被寻获。

厦门市旅游局副局长陈桂林 5 日上午抵达台北桃园机场,部分大陆家属也将抵

达,台湾海峡两岸观光旅游协会的相关人士将陪同福建工作人员探望空难受伤人员及家属。

(据新华网)

### >>> 相关新闻

#### 大陆民航部门将派员赴台参与协助调查

国台办发言人马晓光 5 日应询表示,据向民航局了解,台湾有关方面已发出邀请,大陆民航主管部门将派员以民航“小两会”身份赴台,参与协助调查台湾复兴航空坠机事故。目前,民航方面正按既有沟通机制和联系渠道与台方联系,抓紧

办理相关事宜。

马晓光表示,依据两岸民航事故调查业务主管部门达成的共识,双方就涉及两岸民用航空器事故和事故症候调查,建立了联系沟通机制,互相邀请参加涉及对方的重大空难事故调查。

(据新华网)



## 美新防长提名人 力推“亚太再平衡”战略

美国总统奥巴马提名的国防部长人选阿什顿·卡特 4 日强调,美方应加强在亚太地区的军事存在和军事能力,并继续深化美国与中国在军事和防务方面的合作。

卡特当天出席参议院军事委员会提名审议听证会时多次谈及美国“亚太再平衡”战略。他表示,为解决亚太地区诸多问题和挑战,美国必须推进盟友及伙伴关系的现代化,这将为地区安全发挥关键作用。

卡特说,如果提名获得通过,他将确保美军在亚太保持“超乎寻常”的军事实力,打造“运作上更具弹性、政治上更可持续”的军事存在。(据新华网)

## “青年党”一头目 死于美军空袭

摩加迪沙消息:索马里官方 4 日证实,索马里宗教极端组织“青年党”一高级头目在 1 月 31 日美军空袭中被打死。

索马里国家情报与安全机构当天发表声明说,美军 1 月 31 日在索马里南部拜州地区一村发动针对“青年党”的空袭,打死该组织对外行动和情报安全头目优素福·德格及其他数名高层成员。声明说,德格曾策划和协调“青年党”在索马里境内外的多起袭击。

“青年党”目前尚未对此次美军空袭作出回应。(据新华网)

## “伊斯兰国” 招募美国青少年

联邦调查局反恐部门负责人迈克尔·斯坦巴克 4 日接受美国有线电视新闻网专访时承认,执法部门根本难以跟踪每一个可能离境加入“伊斯兰国”等极端组织的公民。通常情况下,美国公民前往欧洲度假不会进入执法部门的监控“法眼”,而“一旦进入欧洲,你可以轻易到土耳其,然后进入叙利亚”。

“我所担忧的是有些(美国)人接受了(极端组织)培训,而我们不知道,”斯坦巴克说,“我们手上掌握了一些线索,但我们不知道的东西远比这些要多。”

被问及美国境内是否有美国公民组成的“伊斯兰国”分支,斯坦巴克说,美国境内确有个人“与‘伊斯兰国’等组织有联络,而且渴望发动袭击”,但不能简单将这些入视作“沉睡的分支”,因为他们构成的威胁更复杂。

斯坦巴克说,联邦调查局经手的案件中,被“伊斯兰国”成功招募的极端人员年轻最小只有 15 岁。斯坦巴克说,他“不敢百分之百肯定这个年龄段的人没有到过那里(叙利亚)”。(据新华网)

